

Ομάδα Εργασίας «σφήνα» στο ΑΣΕΠ δημιουργεί και το υπουργείο Εσωτερικών

«Μήλον της Εριδος» ο έλεγχος των προσλήψεων στο Δημόσιο

«Προσωπικό μηχανισμό» που θα παρεμβάλλεται σαν σφήνα μεταξύ της Τριμελούς Επιτροπής του Υπουργικού Συμβουλίου και του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ), και ο οποί-

Ρεπορτάζ
Δ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ος θα έχει τον πλήρη έλεγχο των προσλήψεων στο Δημόσιο, δημιούργησε η υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κυρία Βάσω Παπανδρέου.

Η Ομάδα Εργασίας, όπως ονομάζεται, θα λειτουργεί, εκτός των άλλων, ανεξαρτήτως και από τη αρμόδια διεύθυνση της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Διοίκησης η οποία έχει την ευθύνη να συγκεντρώνει και να παρακολουθεί τις διαδικασίες των προσλήψεων, υλοποιώντας την κυβερνητική πολιτική σε αυτόν τον τομέα.

Η ενέργεια αυτή της κυρίας Παπανδρέου εντάσσεται στις κυβερνητικές προθέσεις για επιτάχυνση των διαδικασιών των προσλήψεων κυρίως στις ΔΕΚΟ, αλλά έρχεται σε σύγκρουση τόσο με τα θεσμοθετημένα όργανα για τις προσλήψεις δημοσίων υπαλλήλων όσο και με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, ο οποίος ουσιαστικά κρατά σήμερα «το χαρτί» των προσλήψεων αφού έχει δημιουργήσει «ανεξάρτητο μηχανισμό» ο οποίος, κατά παράβαση της ισχύουσας νομοθεσίας, συγκεντρώνει, καταγράφει και ελέγχει τα αιτήματα των φορέων για την



Όσο οι πολίτες θα συρρέουν για μια θέση στο Δημόσιο, όπως οι εικονιζόμενοι, τόσο και η εκάστοτε κυβέρνηση θα ψάχνει τρόπους για τον έλεγχο των προσλήψεων

προσλήψη προσωπικού προτού αυτά εισαχθούν προς έγκριση στην αρμόδια Τριμελή Επιτροπή του Υπουργικού Συμβουλίου. Η επίσημη εξέλιξη που δίδεται από στελέχη του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης για τη σύσταση της Ομάδας Εργασίας - της οποίας οι αρμοδιότητες εξακολουθούν να παραμένουν θολές, ενώ δεν έχει διευκρινιστεί ακόμη πότε θα αρχίσει να λειτουργεί - είναι ότι δημιουργήθηκε με σκοπό να παρακολουθεί τις διαδικασίες των προσλήψεων. Κατά ποσόν δηλαδή υλοποιούνται με ταχείς ρυθμούς οι σχετικές διαδικασίες από το ΑΣΕΠ και να εισηγείται τη λήψη μέτρων βελτίωσης της υφιστάμενης κατάστασης. Αποστολή της Ομάδας Εργασίας, στην οποία

μετέχουν 13 στελέχη του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, όπως αναφέρεται στη σχετική απόφαση που υπεγράφη στις 30 Ιουνίου 1999 από τον γενικό γραμματέα του υπουργείου κ. Π. Βασιλείου, είναι «η διαρκής παρακολούθηση και καταγραφή όλων των σταδίων υλοποίησης των εγκριτικών αποφάσεων της Τριμελούς Επιτροπής για διορισμό και πρόσληψη του πάσης φύσεως προσωπικού στο Δημόσιο και του ευρύτερου δημόσιου τομέα όπως οριοθετείται κάθε φορά». Το ερώτημα πάντως παραμένει: Τι εξυπηρετεί σήμερα η δημιουργία αυτής της Επιτροπής, όταν στο σχέδιο νόμου για τις συλλογικές διαπραγματεύσεις που έδωσε προσφάτως στη δημοσιότητα η κυρία Παπαν-

δρέου προβλέπεται μία σειρά ρυθμίσεων που αποβλέπουν να βελτιώσουν τη λειτουργία του ΑΣΕΠ και να το καταστήσουν πιο ευέλικτο; Ή, πώς θα αντιδράσει το ΑΣΕΠ, που αποτελεί ανεξάρτητη διοικητική αρχή, όταν ουσιαστικά οι αποφάσεις του τίθενται υπό την κηδεμονία των υπαλλήλων του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης;

Επιπλέον, η σύσταση της Ομάδας Εργασίας εκκινάει ότι δεν είναι ανεξάρτητη και με τις πιέσεις που ασκούνται για την εξάλειψη ορισμένων επιχειρήσεων και οργανισμών του ευρύτερου δημόσιου φορέα από το ΑΣΕΠ. Μάλιστα, το θέμα συζητήθηκε και στη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου της περασμένης εβδομάδας, όταν το οικονομι-

κό επιτελείο της κυβέρνησης διατύπωσε επιφυλάξεις κατά πόσον είναι αποτελεσματικό το υφιστάμενο σύστημα των προσλήψεων, κυρίως, για την αποτελεσματική δραστηριότητα ορισμένων δημοσίων επιχειρήσεων. Ενδεικτική του κλίματος που επικρατεί είναι η φράση υφυπουργού που μετείχε στη συνεδρίαση προς τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη: «Κύριε πρόεδρε, όταν θα κάνατε τον επόμενο ανασχηματισμό της κυβέρνησης, τότε θα πρέπει προηγουμένως να φωνάξετε το ΑΣΕΠ».

► Η ΝΔ

Την απόφαση της ΝΔ να περιφρουρήσει με όλα τα θεσμικά μέσα που έχει στη διάθεσή της τη νομιμότητα των προσλήψεων κατέστησε σαφή σε δηλώσεις του ο βουλευτής Επικρατείας και υπεύθυνος του Τομέα Δημόσιας Διοίκησης, Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης του κόμματος κ. Προκόπης Παυλόπουλος. Ο κ. Παυλόπουλος, μιλώντας στους ραδιοφωνικούς σταθμούς ΕΡΑ και 9.84 και αναφερόμενος στην πρόθεση του υπουργού Υγείας κ. Α. Παπαδήμα, την οποία εξέφρασε σε συνέντευξή του προς «Το Βήμα» για προσλήψεις προσωπικού στο ΕΣΥ, κατήγγειλε την κυβέρνηση Σημίτη επειδή, όπως υπογράμμισε, επανέρχεται αποκάλυπτα στις αλλότου μηνύς παλαιοκομματικές μεθόδους του διαχρονικού ΠαΣοΚ. Στις μεθόδους δηλαδή των αθρόων προσλήψεων, οι οποίες επιτρέπουν την αναβίωση του ευτελούς εμπόρου ελπίδων, ιδίως των νέων, και του κομματικού ρουσφετιού.

δημοσιότητα